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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Όταν η ανακύκλωση γίνεται εμπειρία ζωής στο 12ο Δημοτικό Σχολείο Χαλκίδας 

 

       Μια σχολική μέρα αλλιώτικη από τις άλλες! 
Την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου 2025, οι μαθητές του 12ου Δημοτικού Σχολείου Χαλκίδας δεν 

έμειναν μέσα στις τάξεις. Η αυλή του σχολείου μεταμορφώθηκε σε έναν ζωντανό χώρο μάθησης, 
δράσης και παιχνιδιού, όπου το περιβάλλον βρέθηκε στο επίκεντρο. 

Με πρωτοβουλία του Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας, τα παιδιά συμμετείχαν σε μια σειρά 
βιωματικών δραστηριοτήτων που στόχο είχαν να δείξουν πως η ανακύκλωση δεν είναι απλώς 
μια υποχρέωση, αλλά μια καθημερινή επιλογή με πραγματικό αντίκτυπο. 

           Από τα σκουπίδια στο σωστό δρόμο… 

Μέσα από εικόνες, βίντεο και απλά παραδείγματα της καθημερινότητας, οι μαθητές 

γνώρισαν τι συμβαίνει με τα απορρίμματα αφού φύγουν από το σπίτι ή το σχολείο τους. 

Έμαθαν να αναγνωρίζουν τα υλικά, να τα ξεχωρίζουν σωστά και να κατανοούν τον ρόλο τους 

στη μείωση των αποβλήτων. 

Οι κάδοι δεν παρουσιάστηκαν απλώς ως αντικείμενα, αλλά ως «σύμμαχοι» στην 

προσπάθεια προστασίας του περιβάλλοντος, βοηθώντας τα παιδιά να καταλάβουν πώς μικρές 

κινήσεις μπορούν να φέρουν μεγάλες αλλαγές.  
    Ο θησαυρός που κρύβεται στα σκουπίδια… 

Ξεχωριστή θέση στο πρόγραμμα είχε το παιχνίδι «Ο Κρυμμένος Θησαυρός των 

Σκουπιδιών». Η δημιουργικότητα έγινε το «κλειδί» για να αποκαλυφθεί ο πραγματικός 

θησαυρός που είναι η αξία της επαναχρησιμοποίησης & της εξοικονόμησης των πρώτων υλών. 
   Όταν το παιχνίδι γίνεται οικολογικό! 

Με ομαδικά παιχνίδια και δημιουργικές αποστολές, οι μαθητές κλήθηκαν να φανταστούν 

νέες χρήσεις για παλιά αντικείμενα. Η επαναχρησιμοποίηση και η κομποστοποίηση έγιναν 

εργαλεία φαντασίας, συνεργασίας και οικολογικής συνείδησης. Οι μαθητές έπαιξαν μπάσκετ 

χρησιμοποιώντας ανακυκλώσιμα υλικά, αποδεικνύοντας ότι η προστασία του περιβάλλοντος 

μπορεί να συνδυαστεί με κίνηση, χαρά και ομαδικό πνεύμα. 

     Φεύγοντας με κάτι παραπάνω από αναμνήσεις… 

Στο τέλος της δράσης, οι μαθητές έλαβαν ενημερωτικό υλικό και δώρα από τον Φο.Δ.Σ.Α. 
Στερεάς Ελλάδας. Μαζί τους όμως πήραν και κάτι πιο ουσιαστικό, νέες ιδέες, ερωτήματα και τη 
διάθεση να εφαρμόσουν όσα έμαθαν στην καθημερινότητά τους. 
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   Το αύριο ξεκινά από σήμερα! 
Η εμπειρία στο 12ο Δημοτικό Σχολείο Χαλκίδας ανέδειξε τη σημασία της περιβαλλοντικής 

εκπαίδευσης ως εργαλείο αλλαγής. Όταν τα παιδιά γίνονται συμμέτοχοι και όχι απλοί θεατές, 
τότε γεννιούνται οι αυριανοί ενεργοί πολίτες που θα φροντίσουν τον πλανήτη μας. 

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό. 
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